



十四届全国人大一次会议主席团举行第九次会议

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议主席团12日下午在北京人民大会堂举行第九次会议。

主席团常务主席赵乐际主持会议。

会议应到192人，出席190人，缺席2人，出席人数符合法定人数。

3月12日下午，各代表团认真审议了十四届全国人大一次会议关于政府工作报告、2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划、2022年中央和地方预算执行情况与

2023年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案，一致同意提请大会全体会议表决。主席团常务主席根据各代表团的审议意见，建议将各项决议草案提请大会全体会议表决。

主席团会议经分别表决，决定将上述决议草案提请大会全体会议表决。

主席团常务主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华出席会议。

十四届全国人大一次会议主席团常务主席第七次会议举行 赵乐际主持

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议主席团常务主席第七次会议12日下午在北京人民大会堂举行。大会主席团常务主席赵乐际主持会议。

会议听取了大会副秘书长刘俊臣作的大会秘书处关于政府工作报告、2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划、2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预

算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案审议情况的汇报，审议了这6个决议草案表决稿。

会议同意将上述决议草案表决稿提请大会主席团第九次会议审议。

大会主席团常务主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华出席会议。

外国领导人祝贺我新一届领导人

新华社北京3月12日电 一些国家领导人陆续通过致电致函等方式，热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。

埃及总统塞西表示，您再次出任这一崇高职位，是对您卓越领导能力的高度肯定，更是中国人民对您充分信任的真实体现。相信您将成功领导中国取得更大繁荣进步。期待埃中全面战略伙伴关系继续发展，造福两国人民。

尼泊尔总统班达里表示，尼泊尔和中国一直保持最好的双边关系和合作。尼方高度评价您对尼中关系的远见卓识。相信在您的领导下，尼中关系和两国合作将不断发展壮大。

厄立特里亚总统伊萨亚斯

表示，您再次当选连任，既是对您领导国家取得全面辉煌成就的高度评价，也体现了对中国未来发展道路和快速进步的充分信任。我们深信中国在您领导下将为构建良好健康的多边全球架构发挥不可或缺的关键作用。

吉布提总统盖莱表示，您长期坚定致力于国家发展和人民幸福，赢得了全体中国人民的绝对信任。您再次当选，必将领导中国人民不断实现更大繁荣、成就和光荣。

塞舌尔总统拉姆卡拉旺表示，您全票当选充分证明了您的领导力和致力于促进人民福祉和国家繁荣的奉献精神。

(下转6版)

国务院副总理简历



丁薛祥

丁薛祥，男，汉族，1962年9月生，江苏南通人，1982年8月参加工作，1984年10月加入中国共产党，复旦大学管理学院行政管理专业毕业，在职研究生学历，理学硕士学位，教授级高级工程师。

现任中共二十届中央政治局常委，国务院副总理、党组副书记，中央和国家机关工作委员会书记。



何立峰

何立峰，男，汉族，1955年2月生，广东兴宁人，1973年8月参加工作，1981年6月加入中国共产党，厦门大学财政金融系财政学专业毕业，研究生学历，经济学博士学位。

现任中共二十届中央政治局委员，国务院副总理、党组成员。



张国清

张国清，男，汉族，1964年8月生，河南罗山人，1985年9月参加工作，1984年7月加入中国共产党，清华大学经济管理学院数量经济学专业毕业，在职研究生学历，经济学博士学位，研究员级高级工程师。

现任中共二十届中央政治局委员，国务院副总理、党组成员。



刘国中

刘国中，男，汉族，1962年7月生，黑龙江望奎人，1982年8月参加工作，1986年11月加入中国共产党，哈尔滨工业大学金属材料及工艺系压力加工专业毕业，研究生学历，工学硕士学位，助理工程师。

现任中共二十届中央政治局委员，国务院副总理、党组成员。

(新华社北京3月12日电)

国务委员简历



李尚福

李尚福，男，汉族，1958年2月生，江西兴国人，1974年5月参加工作，1982年8月入伍，1980年6月加入中国共产党，重庆大学控制理论与控制工程专业毕业，在职研究生学历，工学博士学位。

现任中共二十届中央委员，中共中央军事委员会委员，中华人民共和国中央军事委员会委员，国务委员、国防部部长，陆军上将军衔。



王小洪

王小洪，男，汉族，1957年7月生，福建福州人，1974年7月参加工作，1982年12月加入中国共产党，中央党校大学学历。

现任中共二十届中央书记处书记，国务委员、国务院党组成员，公安部部长、党委书记，中央政法委员会副书记，总警监。



吴政隆

吴政隆，男，汉族，1964年11月生，江苏南京人，1984年8月参加工作，1987年11月加入中国共产党，太原机械学院机械工程系机械制造工艺与设备专业毕业，大学学历，高级工程师。

现任中共二十届中央委员，国务委员、国务院党组成员，国务院秘书长、机关党组书记。



谌贻琴

谌贻琴，女，白族，1959年12月生，贵州织金人，1977年3月参加工作，1985年5月加入中国共产党，中央党校研究生学历，研究员。

现任中共二十届中央委员，国务委员、国务院党组成员，外交部副部长。

(新华社北京3月12日电)

(上接1版)

说到这，总书记谈及往事：我在福建工作的时候，每天都要看吃菜的问题。福建人说“三天不见绿，两眼冒金光”，吃不上菜那就是政治，这种意识是很强的。现在一些干部没有这方面的意识和经验，忽视这些是不行的。我们现在叫耕地红线终身责任制，在哪一任耕地红线突破了，退了休也要追究。这是“国之大事”。

造福人民，是最大的政绩，是检验一切工作的标准。

习近平总书记强调，人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。基层治理和民生保障事关人民群众切身利益，是促进共同富裕、打造高品质生活的基础性工程，各级党委和政府必须牢牢记在心里、时时抓在手上，确保取得扎扎实实的成效。

教育问题，事关民生大计，事关民族未来。在江苏代表团，“新安旅行团”的母校淮安市新安小学校长张大冬代表，向总书记介绍了学校传承红色基因，引领孩子们从小听党话、跟党走的情况。

“孩子们有许多心里话想对总书记说。我们排演了儿童剧《新安旅行团》。来之前儿童剧的主角李柏豪同学托我和您说：习爷爷，我在儿童剧中担任主角，我现在变得更加自信了，好期待您能来看我们的演出啊！”

“给孩子们问好啊！”习近平总书记高兴地说。

总书记详细询问孩子们的演出情况。

张大冬说：“现在我们在淮安、南京演出，计划沿着新旅的足迹到全国巡演。”

“是嘛，那说明你们那个剧还是不错的。”

总书记表示肯定。

说起这些小家伙，总书记不由得回忆起自己的青少年时代：“我也是戴着红领巾过来的。因为上学早，第一批入少先队没有发展我，还哭了鼻子。后来当上少先队员，热血沸腾。”

“基础教育，承担着非常光荣艰巨的历史任务。”习近平总书记强调，新时代教育工作者要努力把青少年培养成为中国特色社会主义的建设者和接班人。

伟大而光荣的事业，必将在一代又一代人的接续奋斗中成为现实。

总书记思虑深远：“我说过我们现在是平视世界，不像过去那样仰视或是跪求，当然我们不去称霸、也不傲慢，我们要用自信来树立我们的价值观，来培养我们的后代。只有这样，我们现在所做的一切才有意义，将来我们的事业才能继续传承下去。”

凝聚奋进力量：“全体人民心往一处想、劲往一处使”

时隔7年，再次参加以经济界人士为主的民建、工商联界委员联组会，习近平总书记的到来让大家倍感振奋、深受鼓舞。

民建浙江省委会主委陈小平委员在发言中深情回忆起总书记在浙江工作期间关心民主党派的事。

“你那个时候在哪工作？”习近平总书记插话问。

“我当时在杭州市政协。您亲自联系我们民建还有致公党两个党派。”

“对，那会儿交朋友嘛。”总书记笑着回应道。

“您当时还提出‘四心’的交朋友方法：政治上关心，思想上交心，感情上知心，事业上同心……”陈小平如数家珍。

“我从福建开始就交朋友。我当福建省委副书记也是分管统战，跟民主党派打交道就很多。”总书记说。

回首过去，习近平总书记高度评价各民主党派和工商联的卓越贡献——

“五年来，党和国家取得的成就也凝聚着各民主党派、工商联和在座各位委员的心血和智慧。”

展望未来，习近平总书记同样对大家寄予厚望——

“在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的进程中发挥更大作用，作出更大贡献。”

新征程上，民营经济是实现中华民族伟大复兴的重要力量。

一段时间以来，由于多重因素的影响，社会上出现了一些不利于民营经济健康发展的杂音、噪音。在部分民营企业中间也存在着对国家政策的不正确认识和不准理解，一定程度上影响了民营企业发展的积极性。

从福建到浙江到上海，谈起自己多年地方工作经历，习近平总书记曾表示：“我是一贯支持民营企业的，也是在民营经济比较发达的地方干过来的。”

2016年全国两会，习近平总书记参加民建、工商联界委员联组会，重申坚持“两个毫不动摇”，强调“三个没有变”，首提构建亲清政商关系。

“我在现场聆听，至今记忆犹新。”再次参加联组会，来自民建界的孙东生委员难掩激动

之情，“您的重要讲话及时消除了社会上对发展民营经济的疑虑和民营企业家的顾虑，大大增强了市场信心，我国政商关系也发生历史性变化。”

迎着委员们热切的目光，习近平总书记语气坚定：“党的十八大以来，我们始终坚持以‘两个毫不动摇’、‘三个没有变’，始终把民营企业 and 民营企业家当作自己人。”

如何大力提振民营企业发展信心、如何扎实推进民营经济高质量发展、如何积极引导民营企业履行社会责任……习近平总书记回应社会关注，逐一详细论述。

“要把构建亲清政商关系落到实处，为民营企业 and 民营企业家排忧解难，让他们放开手脚，轻装上阵，专心致志搞发展……消除顾虑，放下包袱，大胆发展。”掷地有声的话语，提振信心，凝聚力量。

新征程上，妇女是时代的书写人、追梦的奋斗者。

“三八”国际劳动妇女节到来之际，在政协联组会上，习近平总书记代表中共中央，向参加全国“两会”的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日的祝贺和美好的祝福。

“中国梦是中华民族的梦，也是中国全体妇女的梦。”习近平总书记强调，要凝聚巾帼之力，汇集巾帼之智，尊重和关爱妇女，引导广大妇女积极投身新时代新征程的伟大实践，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大的贡献。

新征程上，人民军队是实现中华民族伟大复兴的战略支撑。

秦刚，男，汉族，1966年3月生，河北怀来人，1988年8月参加工作，1986年11月加入中国共产党，国际关系学院国际政治系国际政治专业毕业，大学学历。

现任中共二十届中央委员，国务委员、国务院党组成员，外交部部长。

(新华社北京3月12日电)

8日下午，习近平总书记出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求，着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，对实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队，都具有十分重要的意义。要统一思想认识，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面。

团结凝聚力量，奋斗创造未来。伟大而光荣的事业，必将在亿万中华儿女的团结奋斗中成为现实。

在政协联组会上，习近平总书记的思考发人深省——

“只有全体人民心往一处想、劲往一处使，同舟共济、众志成城，敢于斗争、善于斗争，才能不断夺取新的更大胜利。”

在江苏代表团，习近平总书记的话语催人奋进——

“千里之行，始于足下。新征程上，江苏要勇挑大梁、走在前列，必须以时不我待的精神状态抓好当前。今年是贯彻党的二十大精神开局之年，希望江苏全省广大干部群众汇通江淮之气概、畅达黄海之辽阔，以当表率、作示范、走在前的果敢担当，上下一心、真抓实干、奋发进取，为谱写‘强富美高’新江苏现代化建设新篇章实现良好开局。”

历史长河波澜壮阔，复兴征程东风浩荡。今天的中国，充满生机活力。明天的中国，奋斗创造奇迹。(新华社北京3月12日电)